

Razne stvari.

Kakšna bo letošnja zima? Vremenski prorok Rihard Merkel v Berlinu poroča o letošnji zimi: V novembru do 15. precej jasno, deloma mrzlo; potem narašča mraz, od 18. hud mraz in vetrovi do 22., potem mehko, deloma jasno vreme; od 26. do konca meseca nekoliko hladno, večinoma oblačno z močnimi vetrovi. December: Od 1. do 6. stalno, lepo, hladno vreme, po 7. bo mrzleje, od 12. do 17. bo hud mraz s snegom, potem bo zima popustila, a bo močno snežilo, dne 19. zopet pojema sneženje do 22. Med božičnimi prazniki nepretrgoma jasno, večinoma nekoliko hladno vreme, ki bo trajalo do 4. januarja. Od 5. januarja naprej zopet močno naraščajoči mraz s silnim sneženjem in vetrovi. Mraz bo posebno hud 9. januarja, nato začne zopet močno snežiti ter postane do 15. zopet mehkeje vreme. Potem zopet naraščujoč mraz z viharji, a od 17. zopet pojemanje ter preide 21. v prijazno vreme, ki se bo 24. januarja skoraj popolnoma izčistilo, potem do 31. lepo, hladno, deloma zelo mehko vreme. Od 1. februarja naprej sneg in zopet naraščajoči mraz, ki bo 6. zelo hud, potem zdržljiv mraz z snežnimi viharji, dne 17. bo prehod k lepemu milemu vrememu. Od 17. do 27. bo povprečno lepo, milo vreme. Po 27. bo zopet mrzleje ter bodo dnevi od 6. do 10. marca zelo mrzli, deloma s sneženimi viharji. Od 10. marca zopet pojemajoča zima, ki preide 13. in 14. v milo vreme. Po 14. večinoma lepo, deloma celo prav toplo vreme, ki se bo vzdržalo skoraj do konca meseca marca, razun nekaterih deževnih dni po 20. Konec meseca marca nastopi zopet neprijazno vreme. No bodemo videli!

Umrl je dne 22. t. m. Friderik Alfred Krupp, posestnik največje železne tovarne na zemlji. V njegovih fabrikah v Esenu dela danes še več kakor 14 tisoč delavcev. Za te delavce je umrl skrbel prav po očetovsko in jim je postavil stanovanja, šole, bolnišnice i. t. d. Da bi ga vendar posnemali v tem tudi drugi tovarnarji, kateri se za svoje delavce manj brigajo, kakor za svojo — živino.

„Fihpos“ — preklinja. Tako „giften“ je „Fihpos“ v svoji zadnji stevilki na „Štajerca“, da mu je zapisal na strani 5. tale krasni stavek: „Štajerca pa, ki dela v prvi vrsti na to, poženite k hudiču!“ Dragi kmetje, tako piše list, kojega izdajatelji so duhovniki! Kaj ne „Fihpos“, to je tisto vse za — vero? Ta stavek je posebno za otroke. „Poženite ga k hudiču“ — krasno, krasno, jako ugodno za šolarje. Stariši! „Gospodar“ in „Naš Dom“ nista za vašo deco, ker preklinjata. Sploh pa se nam vidi, da znajo Fihposovci prav dobro, kje je hudič. Kaplan Korošec samo zapiše: „Poženite ga k hudiču“, gotovo toraj morajo bralci in pisatelj prav dobro vedeti, kje je ta mrcina, ta presneti hudič. Korošec, ti si kaplan, uči raje kmete moliti! Ali je morda Kristus zapovedal kletvico? Joj! kako te bodejo zopet pokregali milostljivi gospod knez in škof, katerim ni za kletvice, katerim ni za hudiče.

Kje je hujskarija, ti sveti „Fihpos“, na naši ali na tvoji strani?

Otrokom. Zima je prišla letos jako hitro in nepričakovano ojstra k nam. Pri gorki peči nje človek ne občuti, tem bolj pa jo občuti živina, katera mora noč in dan prebivati pod prostim nebom. Toda zima in mraz jej nista največja sovražnika, najbolj njo nadleguje — glad. Ljubi otroci, potrosite drobtinice, katere vam ostajajo, pticam. Zato vam bodejo v spomladi jako hvaležne! Pobirale bodejo gosence, katere toliko lepih, sladkih in rudečih jabolok ter hrušek uničijo, še prej, ko se razvije cvet za nje, in pele vam bodejo prekrasne pesmice! Ne nastavlajte zanj, ne lovite jih v kletke, saj vam itak v hiši, toraj na toplem, morajo poginiti, ker niso vajene toplote. Pri kosilu vam vedno nekaj malega ostane, dajte to pticam, katere vam bodejo to dobroto stoterokrat poplačale! Le pogledjte si ptičko, katero ste vlovili, kako milo obrača proti vam oči. Spustite njo in videli bodete, da ne bode vaše veselje manjše, kakor veselje ptice.

Sneg in življenje na mesecu. Ako gledimo, posebno v sedanjih mrzlih nočeh tje gor proti nebu, potem gotovo vsakega človeka napolni misel, kako mogočen mora biti stvarnik vsega tega in vsaki bi rad vedel, kaj se pač tam gori godi. Mesec je naša najbližnja zvezda, in ako je količkaj vedra noč, vidimo, da on ni popolnoma svetel, temveč, da se nahajajo na njem črne pege, ljudstvo pravi, da je v njem sveti Florijan i. t. d. Dokazano je, da so to bregovi in doline, enake našim. Slavni zvezdoslovec, profesor Pichering je ravnokar dokazal, da se nahaja na mesecu sneg, ali vsaj našemu snegu nekaj enakega. Tudi so tam kraji, kojih barva se tekom časa izpreminja, to so, kakor se trdi, rastline na mesecu. Ker se prikazujejo vedno novi bregovi na mesecu, iz katerih prodira ogenj, kakor se to tudi v marsikaterem kraju naše zemlje vidi, sodi gori omenjeni profesor, da še mora biti na sredi meseca, čeprav je malone popolnoma zmrznjen, ogenj, enak ognju, kateri je v sredini naše zemlje.

Zunanje novice.

Strašna kazen. V Lenoksvilu (v Ameriki) je posilil neki zamorec deklico. Po posilstvu jo je umoril. Ljudstvo ga je prijelo in mu naložilo strašansko kazen. Privezali so ga na mrtvo truplo deklice, tako, da se ni mogel od nje odtrgati. Tri dni in tri noči je tako ležal, v temni čumnati (kamri) privezan na mrtvo truplo, katero je začelo pod njim prhneti. Ko so štrti dan odprli vrata, so našli zamorca blaznega. Strašanska kazen mu je zmešala pamet. Ko je prišel na svetlo so ga hladnokrvno — ustrelili.

Grozna nesreča na morju. V Črnem morju se je potopila italijanska ladja „Bosnja“, ki je imela s seboj 237 potnikov in 35 tisoč centov pšenice. 82 potnikov in nekaj posadke je utonilo.

Dva kaplana sta izginila. „Nar. Listy“ pišejo z dne 10. tega meseca: „V Ustju nad Olico sta se za-